

星期二 2024年1月 癸卯年十二月初六 **16**

国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6917期

丹麦国王腓特烈十世即位 据新华社电 国家主席习近平 14日向丹麦新任国王腓特烈十世 致贺电,对腓特烈十世即位表示祝

习近平指出,建交74年来,中

丹关系取得长足发展,两国各领域 合作成果丰硕,人民间友谊愈发深 厚。我高度重视中丹关系发展,愿 同腓特烈十世国王一道努力,推动 中丹全面战略伙伴关系不断迈上

习近平致电祝贺

新台阶,为两国人民带来更多福

同日,习近平还致电退位的丹 麦前女王玛格丽特二世表示问候

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

完整、准确、全面贯彻落实关于做好 新时代党的统一战线工作的重要思想

据新华社电 1月16日出 版的第2期《求是》杂志将发表 中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平的重要文章 《完整、准确、全面贯彻落实关于 做好新时代党的统一战线工作 的重要思想》。

文章强调,统一战线是党的 总路线总政策的重要组成部分, 在我国革命、建设、改革不同历 史时期发挥了重要作用。党的 十八大以来,党统筹中华民族伟 大复兴战略全局和世界百年未 有之大变局,从治国理政的战略 高度对统战工作作出全面部署, 推动统战工作取得历史性成就,

统一战线呈现出团结、奋进、开 拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工 作取得的最大成果,就是在实 践中形成了关于做好新时代党 的统一战线工作的重要思想, 就加强和改进统战工作提出了 一系列新理念新思想新战略。 概括起来有以下12个方面。 第一,必须充分发挥统一战线 的重要法宝作用。统一战线是 党克敌制胜、执政兴国的重要 法宝,是团结海内外全体中华 儿女实现中华民族伟大复兴的 重要法宝,必须长期坚持。现 在,统战工作不是过时了、不重 要了,而是更重要了。第二,必 须解决好人心和力量问题。人 心向背、力量对比是决定党和 人民事业成败的关键,是最大 的政治。统战工作的本质要求 是大团结大联合,解决的就是 人心和力量问题。第三,必须 正确处理一致性和多样性关 系。关键是要坚持求同存异, 发扬"团结-批评-团结"的 优良传统,在尊重多样性中寻 求一致性,找到最大公约数、 画出最大同心圆。第四,必须 坚持好发展好完善好中国新 型政党制度。统一战线必须 坚持中国共产党领导,同时推

动多党合作展现新气象、思想 共识取得新提高、履职尽责展 现新作为。第五,必须以铸牢 中华民族共同体意识为党的 民族工作主线。中华民族共同 体意识是民族团结之本。要坚 定不移走中国特色解决民族问 题的正确道路,推动各民族坚 定对伟大祖国、中华民族、中华 文化、中国共产党、中国特色社 会主义的高度认同,引导各族 群众牢固树立休威与共 荣辱 与共、生死与共、命运与共的 共同体理念。第六,必须坚持 我国宗教中国化方向。全面贯 彻新时代党的宗教工作理论和

方针政策,积极引导宗教与社 会主义社会相适应。第七,必 须做好党外知识分子和新的社 会阶层人士统战工作。做好党 外知识分子工作,充分尊重是 前提,加强引导是关键,发挥作 用是目的。新的社会阶层人士 是中国特色社会主义事业的建 设者,要把他们组织起来,加强 引导、发挥作用。第八,必须促 进非公有制经济健康发展和非 公有制经济人士健康成长。促 进非公有制经济健康发展和非 公有制经济人士健康成长是重 大经济问题,也是重大政治问题。

(下转 A05 版)

南海召开区委常委会(扩大)会议,部署新一年党建工作

坚持服务发展大局 激发基层党建"红色动能"

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/基石)1月15日,南海 区委书记顾耀辉主持召开区委 常委会(扩大)会议,先后听取各 镇(街道)党(工)委以及7个村 (社区)党组织书记抓基层党建工 作述职,并进行评议。市委组织 部有关同志到会指导。

会上,各镇(街道)党(工)委 书记依次上台述职,顾耀辉代表 区委常委会对现场述职情况进行 逐一点评,与会人员进行了评议。

随后,丹灶镇上安社区、桂 城街道凤鸣社区、九汀镇璜矶社 区、狮山镇上柏社区、里水镇逢涌 村、大沥镇沥北社区、西樵镇岭西 村的党组织书记以及挂钩镇(街 道)领导和机关党支部负责人进 行述职交流。

其中,丹灶上安社区抓住地 域优势和政策机遇,打好生态、宜 居、文化"三张牌",有效实现人与 环境和谐共生,在绿美南海生态 建设上闯出了新路子;桂城凤鸣 社区作为集体经济相对薄弱村, 主动对接上级政策资源,成立集 体公司,破解没土地没厂房没物 业难题,实现转型发展;九江璜矶 社区搭建有效议事平台,引导党 员骨干和热心乡贤、企业、群众参 与共治;狮山上柏社区党群同心, 实现元武头"工改工"项目"谈判 快、签约快、搬迁快、拆除快",带 动集体收入大幅增长;里水逢涌 村强化经济社党支部的领导权、 话事权、管理权,由党支部主导推 进8份交易方案,实现年均增收 400多万元;大沥沥北社区用好

毛地入市政策,推动湖马工业园 区顺利入市;西樵岭西村积极探 索"三亮工程""红棉聊天室"等经 济社改革实践,在人居环境整治、 发展集约农业方面成效明显。

"镇街、部门和村居有关同志 的述职,是过去一年南海抓基层 党建、基层治理工作的缩影。"顾 耀辉表示,2023年,南海全区各 级党组织坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,认 真贯彻新时代党的建设总要求和 新时代党的组织路线,全力打好 基层党建三年行动计划"收官 战",推动各领域基层党组织全面 进步全面过硬,开创以高质量党 建推动高质量发展、引领高效能 治理新局面,主要体现在主题教 育走深走实、先锋作用充分发挥、

治理效能显著提升三个方面。

2024年是实施"十四五"规 划的关键冲刺期,也是建设现代 化活力新南海的全力攻坚之年, 做好党建工作意义重大、责任重 大。围绕如何做好新一年的党 建工作,顾耀辉提出五点意见。 一是加强党的政治建设,筑牢对 党忠诚政治根基,坚持以党的政 治建设统领党建各项工作;二是 深化组织体系建设,全面建强基 层战斗堡垒,深入实施"基层党组 织建设强基工程",增强各级各领 域党组织政治功能和组织功能; 是坚持服务发展大局,激发基 层党建"红色动能",全区各级党 组织要聚焦区委中心工作,担当 作为、真抓实干,切实把组织力 量、组织优势转化为现代化活力

新南海的发展动力、发展优势,把 工作部署转化为实际行动、落实 成果;四是全面加强组织保障,提 升基层党建工作水平,要在规范 增效上下功夫,在干部激励上下 功夫,在资源下沉上下功夫;五是 认直落实主体责任,凝聚基层党 建工作合力。

"党的工作最坚实的力量在 基层,南海改革发展的活力、动 力也在基层,做好基层党建工作 意义重大、责任重大。"顾耀辉寄 语全区各级党组织和党员干部 要坚决扛起全面从严治党的政 治担当,不断提高党的建设和组 织工作质量,推动全区基层党建 工作再上新台阶,为全面打造现 代化活力新南海提供坚强组织

荔湾南海共同举办首届广佛非遗周

活动展现双城非遗魅力

珠江时报讯(记者/洪晓诗 通讯员/南宣摄影报道)1月 15日,"龙韵盛典 春满双城" 2024 首届广佛非遗周活动在 广州荔湾花地湾生活馆启动,非 遗周期间将举行"七个一"系列 活动,让广佛市民走近非遗,感 受传统技艺的魅力。

本次活动由广州市荔湾区文 化广电旅游体育局、佛山市南海 区文化广电旅游体育局共同主 办,是广佛共建优秀传统文化传 承创新示范区的具体举措之一。

非遗舞龙表演拉开了启动 仪式的帷幕,新春民乐和粤剧表 演接上,现场洋溢着喜庆热闹的 新年氛围。由南海带来的醒狮 舞蹈表演《祥狮鸣潮》更是将非 遗与国潮碰撞出新火花,引得现 场观众一片喝彩。

现场还举行了荔湾区、南海 区非遗传承人颁证仪式,荔湾区 第六批区级、南海区第五批区级 代表性传承人共计47人获颁证

据了解,本次广佛非遗周推 出"七个一"系列活动,包括一场 隆重的非遗周活动开幕式、一 热火朝天的双城(广佛)非遗集 市、一个展示绝技底蕴的非遗大 师精品展览等。

在花地湾生活馆广场与内 馆,为期一周的非遗集市体验活 动与非遗精品展拉开了帷幕。 集市分为南海华章非遗展示区、 百味珍馐体验区、巧匠天工展示 区、济世"五味"中医药义诊区、 百年薪传老字号展示区五个区 域,设置了40个广佛非遗展 位。其中,南海区的代表性非遗 项目金箔锻造技艺、香云纱、平 洲传统玉器制作技艺和南海藤 编在内馆展出,展示南海非遗大 师们的精品力作。

当天下午还举行了广佛非 遗创新发展座谈会,省市区的非 遗传承人、文化协会、传播机构专 家、学者等汇聚一堂,分享自身经 验与优秀案例,并就如何用非遗 讲好广佛故事、推动广佛非遗高 质量合作发展进行深入探讨。

"南海正在举办'畅玩南海 60天 千万福星过大年'新春文 旅乐购季活动,其中百项非遗活



动正全面开展,诚邀广州的市民 朋友到南海体验最岭南民俗。" 南海区委宣传部常务副部长、区 文广旅体局局长梁惠颜表示, 2023年11月,佛山市禅城区、 南海区和广州市荔湾区联合,成 功申报了国家文化产业和旅游

产业融合发展示范区,本次广佛 非遗周活动是推进示范区共建 的生动写照。接下来,南海与荔 湾将继续携手合作,共同推进文

荔湾区副区长王韵婷表示, 在推动国家文化产业和旅游产 业融合发展示范区与广佛优秀 传统文化传承创新示范区建设 中,荔湾将以更"高"站位、更 "实"举措、更"活"方式,推动广 佛文化合作,尤其是在非遗发展 上,共同推进更高层次的非遗合 作交流。

天舟七号完成发射前 最后一次全区合练

据新华社电 1月15日上午 天舟七号货运飞船任务组织了发射 前系统间全区合练。目前,各系统 已经做好发射前的准备工作。

天舟七号任务是2024年度中 国载人航天工程的首次发射任务。 连日来,文昌航天发射场全体科技人 员顶住新年度高密度航天发射任务 压力,承压奋战、连续奋战、坚守奋 战,当前已经组织完成了天舟七号货 运飞船技术区测试、加注,长征七号 运载火箭垂直总装测试、船箭联合测 试、组合体垂直转运等工作。合练 中,参试各系统严密组织、密切配合, 确保各项程序有条不紊进行。

据了解,这次全区合练是除点 火发射外,参试系统最多、最全的-次综合模拟演练,也是发射前的最 后一次合练。

西昌卫星发射中心领导表示, 这次发射天舟七号货运飞船的是长 征七号遥八运载火箭。经过前7次 发射,长征七号运载火箭的可靠性 持续提升,测试发射流程持续优化, 目前火箭、飞船及发射场各系统状

当日上午,天舟七号货运飞船 与长征七号遥八运载火箭组合体垂 直转运至发射区,将于近日择机实 施发射。

桂城表彰"创熟"标杆 推进全域"创熟"工作

珠江时报讯(记者/梁棋清 通讯 员/王小姬) 1月15日,桂城街道举 行"党建引领聚合力,创熟同路谱新 篇"全域创熟嘉许礼,现场颁发11 个奖项,表彰29位"创熟"同路人、 24个"创熟"团队、5个爱心单位。

2023年,是桂城"创熟"总结经

验、树立目标、接力提升的一年。桂 城街道党群服务中心启用桂城创熟 公园,举行创熟12周年主题论坛, 并指导社区成立导赏团,将社区治 理亮点做法、精彩故事与创熟主题 公园打卡点、建设理念相结合,构建 "创熟"成果展现链。与此同时,举 办发布9场论坛,统筹搭建职能部 门、社区、行业资深人士、物业管理 公司、居民等多方参与的桂城城市 论坛议事平台。

另外,桂城街道党群服务中心 还重启创熟邻里节,在深化全域"创 熟"的过程中,培育街坊志愿互助会 81个,发展"楼长-巷长-街长"队伍 2728人,发动街坊志愿互助会、自 治小组、楼长等治理和调解团队处 理邻里矛盾1574宗,有效破解民 生热点难点问题。

嘉许礼设置了"聚合力 建新功 篇""强定力 作表率篇""增动力 拼 出彩篇"和"激活力 强品质篇"四大 环节,除了有精彩的文艺表演外,还 有摊位互动,一众"创熟"同路人共 享"创熟"治理成果。嘉许礼现场总 结推广本土优秀典型案例、深化党 建引领基层治理工作经验,进一步 擦亮桂城全域"创熟"治理品牌,为 桂城挺进"千亿镇街"提供坚实的社 会治理保障。

南海区委常委麦绍强出席活动。 (相关报道详见A04版)



"亿株花"缔造的 "繁花"盛宴

责编 陈为彬 美编 刘凯韬

■今日8版 ■电子版:www.nanhaitoday.com ■24小时热线:18923134567 ■零售每份1元 订报热线:83872000